
 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, às dez horas e trinta minutos, na sala três mil e 

doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade Federal de 

Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior 

(Coordenador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (Subcoordenadora), Rodrigo Ferreira 

Simões, Édson Paulo Domingues, Ana Flávia Machado e Maria Cristina Nogueira Teixeira 

(Representante Discente). Foram tratados os seguintes assuntos: 1) POSSE DO PROFESSOR 

RODRIGO FERREIRA SIMÕES COMO MEMBRO DO COLEGIADO; 2) BOLSAS 

NOVAS DO MESTRADO E DOUTORADO; 3) MODIFICAÇÕES NO REGULAMENTO 

DO CURSO; 4) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E 

EXAMES DE QUALIFICAÇÕES; 5) OUTROS ASSUNTOS: a) REUNIÃO COM TODOS 

OS ALUNOS DO DOUTORADO SOBRE BOLSA SANDUÍCHE; b) MANDATO DO 

COORDENADOR E SUBCOORDENADOR. Sobre os assuntos acima foram tomadas as 

seguintes decisões: 1) POSSE DO PROFESSOR RODRIGO FERREIRA SIMÕES COMO 

MEMBRO DO COLEGIADO. O Coordenador informou que o professor Rodrigo Ferreira Simões 

foi eleito novo membro do Colegiado em 21 de novembro de 2011 por um mandato de dois anos. 

2) BOLSAS NOVAS DO MESTRADO E DOUTORADO. O Coordenador informou que está 

sendo solicitado pelos Coordenadores dos Cursos de graduação em Relações Internacionais e 

Controladoria e Finanças da Faculdade de Ciências Econômicas - FACE, a indicação de alunos para 

a bolsa da Coordenação de Aperfeiçoamento de Nível Superior - CAPES/REUNI. A professora 

Mônica Viegas Andrade informou ao Coordenador que em seu projeto de pesquisa pode ser 

indicado dois alunos do mestrado para receber a bolsa a partir de março de 2012. O Colegiado 

decidiu que as bolsas do projeto da professora Mônica e as bolsas da CAPES/REUNI serão 

implementadas no ano que vem. Decidiu, também, que os alunos do mestrado não poderão ter 

vínculo em pesquisa no primeiro ano de curso. 

3) MODIFICAÇÕES NO REGULAMENTO DO CURSO. O Coordenador apresentou a 

proposta de modificação do Regulamento de Curso. O Colegiado após ampla discussão decidiu o 

aprovar o seguinte: alteração da duração máxima do mestrado de 36 meses para 30 meses; desligar 

o discente do doutorado que ultrapassar de 36 (trinta e seis) meses a realização do exame de 

qualificação a contar da data da primeira matrícula do aluno no curso, salvo casos especiais que será 

analisado por este colegiado; indicou o professor Rodrigo Ferreira Simões para fazer uma nova 

análise das modificações no Regulamento de Curso. 

4) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESES, DISSERTAÇÕES E EXAMES DE 

QUALIFICAÇÕES. O Colegiado homologou as comissões examinadoras de dissertação, teses e 

exame de qualificação: exame de qualificação - José Ronaldo de Castro Sousa Júnior composta 

pelos professores Lízia de Figueirêdo (orientadora), Mauro Sayar Ferreira, Bruno de Paula Rocha e 

Roberto de Góes Ellery Junior (Universidade Brasília); Dissertação - Elton Eduardo Freitas 

composta pelos professores Rodrigo Ferreira Simões (orientador), Bernardo Palhares Campolina 

Diniz e Carlos Roberto Azzoni (Universidade de São Paulo); Tese - Diomara Maria Cicci Pinto 

Faria  (Cotutela entre a Universidade Federal de Minas Gerais e a Universidade de Alicante) 

composta pelos professores Moisés Hidalgo Moratal (orientador - Universidade de Alicante), 

Roberto Luís de Melo Monte-Mór (orientador), Édson Paulo Domingues, Andrés Pedreño Muñoz 

(Universidade de Alicante) e  Joseph Ivars i Baidal (Agencia Valenciana de Turismo de Alicante); 

Sandra Melo dos Reis composta pelos professores Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira 

(orientadora), Bernardo Palhares Campolina Diniz, Ana Flávia Machado, Eduardo Gonçalves 



 

 

(Universidade Federal de Juiz de Fora) e Frederico Luiz Barbosa de Melo (Departamento 

Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos); Luiz Paulo Fontes de Rezende composta 

pelos professores Marco Aurélio Crocco Afonso (orientador), Gilberto de Assis Libânio, Marco 

Flávio da Cunha Resende, Ana Tereza Lanna Figueiredo (Pontífice Universidade Católica de Minas 

Gerais – PUC/MG) e Vanessa Petrelli Correa (Instituo de Economia da Universidade Federal de 

Uberlândia); Tânia Marta Maia Fialho composta pelos professores Frederico Gonzaga Jayme 

Júnior (orientador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira (coorientadora), Marco Aurélio Crocco 

Afonso, Rodrigo Ferreira Simões, André Luis Cabral de Lourenço (Universidade Federal do Rio 

Grande do Norte) e Guilherme Jonas Costa da Silva (Universidade Federal de Uberlândia); Ana 

Carolina Maia composta pelos professores Mônica Viegas Andrade (orientadora), Flávia Lúcia 

Chein Feres (coorientadora - Universidade Federal de Juiz de Fora), Kenya Valéria Micaela de 

Souza Noronha, Cássio Maldonado Turra, Rodrigo Reis Soares (Pontífice Universidade Católica do 

Rio de Janeiro – PUC/RJ) e Naércio Aquino Menezes Filho (Universidade de São Paulo); Fabrício 

de Assis Campos Vieira composta pelos professores Marco Flávio da Cunha Resende (orientador), 

Gilberto de Assis Libânio, Márcio Holland de Brito (Ministério da Fazenda), Bruno Pérez Ferreira 

(Centro de Pós-Graduação em Administração da Universidade Federal de Minas Gerais) e Luiz 

Fernando Rodrigues de Paula (Faculdade de Ciências Econômicas da Universidade Estadual do Rio 

de Janeiro); Roney Versiani Sindeaux composta pelos professores Cândido Guerra Ferreira 

(orientador), Eduardo da Motta e Albuquerque, José Artur dos Santos Ferreira (Universidade 

Federal de Ouro Preto), Ana Valéria Carneiro Dias (Escola de Engenharia da Universidade Federal 

de Minas Gerais), Luiz Antônio de Matos Macedo (Universidade Federal de Montes Claros) e 

Laurindo Mékie Pereira (Universidade Federal de Montes Claros). Aprovou também, a comissão 

examinadora de tese da aluna Izabel Cristina de Lima composta pelos professores Frederico 

Gonzaga Jayme Júnior (orientador), Adalmir Antonio Marquetti (Pontífice Universidade Católica 

do Rio Grande do Sul - coorientador), Alexandre Mendes Cunha, Gustavo de Britto Rocha, Carlos 

Pinkusfeld Monteiro Bastos (Universidade Federal do Rio de Janeiro) e Fernando Augusto Mansor 

de Mattos (Universidade Federal Fluminense). 

5) OUTROS ASSUNTOS: a) REUNIÃO COM TODOS OS ALUNOS DO DOUTORADO 

SOBRE BOLSA SANDUÍCHE. A Subcoordenadora solicitou que a Secretaria de Cursos agende 

uma reunião com todos os alunos matriculados do doutorado, onde serão discutidas as bolsas 

sanduíches para a realização do estágio no exterior. 

b) MANDATO DO COORDENADOR E SUBCOORDENADOR. O Coordenador informou que 

o mandato de Coordenador e Subcoordenadora terminarão em 24 de março do corrente e será feita 

uma nova eleição de membros para o Colegiado. 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por 

encerrada a reunião e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que se for 

aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 3 de fevereiro de 

2012........................................... 

 

 


